

## 习近平在全国政协新年茶话会上发表重要讲话

## 以斗争精神迎接挑战 以奋进拼搏开辟未来

据新华社北京12月30日电 中共全国政治协商会议全国委员会12月30日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂，共迎2023年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。开局关乎全局，起步决定后程。我们要以斗争精神迎接挑战，以奋进拼搏开辟未来，努力实现全年目标任务，

为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的各国朋友，致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平指出，2022年是党和国家发展史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们坚持稳中求进工作总基调，全面贯彻新发展理念，推动高质量发展，经济保持增长，粮食喜获丰收，保持就业、物价稳定。我们因时因势优化防控策略，最大程度守护人民生命安全和身

体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展影响。我们成功举办北京冬奥会、冬残奥会。我们隆重庆祝香港回归祖国25周年。我们对“台独”分裂行径和外部势力干涉进行坚决斗争。我们继续推进中国特色大国外交，维护外部环境总体稳定。这些成绩来之不易，是全党全军全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。

习近平指出，2022年，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，坚持团结、民主两大主题，坚持围绕中心、服务大局，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，围绕扎实推动共同富裕等开展协商，就长江生态环境保护等开展民主监督，为党和国家事业发展作出了新的贡献。各民主党派、工商联相继换届，选举产生新一届领导

机构，深化了政治交接，进一步夯实多党合作的共同思想政治基础和组织基础。

习近平强调，新的一年里，人民政协要全面学习贯彻中共二十大精神，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，着力提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，更好地为实现新时代新征程的目标任务汇聚智慧和力量。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴的梦想，需要海内外中华儿女共同奋斗。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，齐心众力、汇聚众智，形成同心共圆中国梦的强大合力！

茶话会由全国政协主席汪洋主持。

战略协作，坚持互为发展机遇、互为全球伙伴，努力为两国人民创造更多福祉，为世界注入更多稳定性。

习近平强调，双方要继续用好现有工作机制和沟通渠道，推动两国经贸、能源、金融、农业等领域务实合作取得积极进展，推进口岸等互联互通设施建设，拓展传统能源和新能源合作。双方要发挥传统优势，推动人文交流继续深化，办好中俄体育交流年，打造两国人文合作新品牌。近期，中国根据新冠疫情形势变化，因时因势优化防控措施，科学统筹疫情防控和经济社会发展，正在把工作重心放在保健康、防重症上。中方愿同包括俄罗斯在内的各国有序恢复人员的正常往来。

(下转A2版)

## 明年全国两会召开时间确定

十四届全国人大一次会议：3月5日  
全国政协十四届一次会议：3月4日

据新华社电 十三届全国人大常委会第三十八次会议30日表决通过了关于召开十四届全国人大一次会议的决定。根据决定，十四届全国人大一次会议将于2023年3月5日在北京召开。

又讯 政协第十三届全国委员会日前召开主席会议，建议全国政协十四届一次会议于2023年3月4日在北京召开。

本报讯 (记者徐亚华)30日下午，市委书记王晖主持召开市委常委会会议，学习贯彻党中央、国务院关于疫情防控最新部署要求和省疫情防控联防联控指挥部视频调度会精神，研究部署我市当前疫情防控及“两节”期间安全生产、民生保障和社会稳定等工作。

会议听取了我市当前防控工作情况汇报。会议指出，要提高政治站位，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻认识过去三年统筹疫情防控和经济社会发展取得的重大积极成果，深刻认识到疫情防控转入“乙类乙管”新阶段的必要性、科学性和精准性，把工作重心从“防感染”转移到“保健康、防重症”上来，更好统筹疫情防控和经济社会发展。要坚持精准施策，加强基层防疫能力建设，重点抓好老年人和患基础性疾病群体的防控，积极采取公共卫生干预措施，压紧压实个人的防护责任，逐步实现压峰转段、顺利渡过流行期。要坚持底线思维，及时研判解决转段后疫情防控工作中的突出问题，完善推进分级诊疗，做好救治场所、设备、物资、人员准备，加强对医务人员的关心爱护，着力保障群众用药需求，做好“一老一幼”等重点人群防护和救治，加强农村地区和重要节假日期间疫情防控。要切实加强组织领导，认真制订方案，细化分解目标任务，发挥基层社区党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，确保“乙类乙管”目标任务按时保质完成。

会议对“两节”期间安全生产、民生保障和社会稳定工作进行了研究部署。会议要求，要坚持守土有责、守土尽责，以“时时放心不下”的责任感抓好工作落实，对危化品、城镇燃气、道路交通、消防、建筑施工、海洋渔业等重点行业领域深入排查整治安全风险，加大监督检查执法力度，推动全市上下扎实做好“两节”期间安全生产工作。要细化推进“两节”期间的民生保障工作，多措并举稳价保供，兜牢民生保障底线，保障群众安全畅行。各地各部门要切实扛起维护安全稳定的政治责任，强化人员密集场所等重点区域的巡逻防控，持续深入开展社会矛盾风险隐患拉网式大排查大起底大化解专项行动，严厉打击突出违法犯罪，切实增强人民群众安全感。(下转A2版)

轨交2号线一期工程  
实现全线“电通”

将进入联调联试新阶段

本报讯 (记者蒋婷婷)30日，在南通轨道交通2号线永达路站，随着送电指令的下达，2号线一期工程顺利完成全线17个车站变电所及环网区间、幸福车辆段35KV受电投运工作，轨道交通2号线一期工程实现全线“电通”。

记者了解到，轨道交通2号线一期工程全线“电通”是继“轨通”之后又一个具有里程碑意义的工程节点。“电通”标志着轨道交通2号线一期工程建设将迈入联调联试新阶段，既为后续400V送电提供了基础，也为下一步全线接触网热滑、系统调试和列车上线动车调试等提供必备的电力保障，为最终的开通运营奠定了坚实基础。

轨道交通2号线呈“L”形走向，线路北起崇川区幸福站，途经崇川区、通州区，东止于通州区先锋站。一期工程全长20.4公里，共有17座车站，均为地下车站。

2023年度居民医保  
缴费期再延长

明年2月28日前缴费不影响待遇享受

A2看南通·要闻



龙源振华神泉项目部顺利完成国家电投神泉二海上升压站吊装任务。

李旭阳摄

## 全球批量应用单机容量最大的海上风电项目投运

龙源振华主要参建  
创最短工期世界纪录

本报讯 (通讯员龙华 记者叶国)28日下午，随着最后一台风机并网发电，国家电力投资集团揭阳神泉二海上风电项目实现全容量并网发电。据悉，该项目是全球批量应用单机容量最大的海上风电项目，也是国内首批平价上网海上风电项目之一。江苏龙源振华海洋工程有限公司作为神泉二项目的主要参建单位，在各方支持下，历经215天攻坚，实现项目当年开工、当年完工的目标，创造了500MW以上风场最短工期的世界纪录。

揭阳神泉二海上风电项目总装机502MW，安装34台11MW风机和16台8MW风机，配套建设1座220千伏海上升压站。神泉二项目如期并网，每年可向粤港澳大湾区提供绿色电力17.43亿千瓦时，可满足近90万户家庭一年的用电需求。

作为神泉二项目的主要参建单位，江苏龙源振华海洋工程有限公司于2010年落户南通，公司除主攻海上风电设施基础施工、设备安装及维护外，还涉及海底电缆、海洋工程等的施工与维护。